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РОЗДІЛ 5. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ КЗ СЮТ № 3 

 

Мета: забезпечити реалізацію відкритої, прозорої і зрозумілої для здобувачів 

освіти системи оцінювання їх навчальних досягнень. 

Критерії, правила і процедури оцінювання здобувачів освіти: 

 вимоги до оцінювання освітньої діяльності визначено у навчальних 

програмах гуртків, а саме – «очікувані результати»; 

 система оцінювання навчальних досягнень включає критерії процедури 

поточного й підсумкового оцінювання (тестування, профільні змагання, захист 

творчих робіт, участь у конкурсах та змаганнях, кваліфікаційні іспити); 

 керівниками гуртків розроблено вимоги оцінювання, які ґрунтуються на 

очікуваних результатах з навчальної програми гуртку за відповідним профілем; 

 здобувачі освіти поінформовані про розроблені керівником гуртка вимоги 

оцінювання. Інформація про вимоги оцінювання донесена до здобувачів освіти 

в усній формі, шляхом розміщення на веб-сайті закладу, за допомогою 

електронних видів комунікації; 

 у закладі позашкільної освіти реалізують компетентнісний підхід до 

оцінювання освітньої діяльності здобувачів освіти. оцінювати не лише 

результат роботи, але й процес навчання, індивідуальний поступ кожного учня; 

уміння застосовувати знання в реальних життєвих ситуаціях; 

 у закладі освіти здійснюють моніторинг якості освіти й аналізують його 

результати; 

 упроваджують методи формувального, мотиваційного оцінювання, само 

оцінювання, взаємооцінювання. 

Основними функціями оцінювання навчальних досягнень здобувачів 

освіти є: 

- контролююча – визначає рівень досягнень кожного вихованця, готовність 

до засвоєння нового матеріалу, що дає змогу педагогу відповідно планувати й 

викладати навчальний матеріал; 

- навчальна – сприяє повторенню, уточненню й поглибленню знань, їх 

систематизації, вдосконаленню умінь та навичок; 

- діагностико-коригувальна – з’ясовує причини труднощів, які виникають у 

вихованця в процесі навчання; виявляє прогалини у засвоєному, вносить 

корективи, спрямовані на їх усунення; 

- стимулюючо-мотиваційна – формує позитивні мотиви навчання; 

- виховна – сприяє формуванню умінь відповідально й зосереджено 

працювати, застосовувати прийоми контролю й самоконтролю, рефлексії 

навчальної діяльності. 

Видами оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти є поточне та 

річне оцінювання. 
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Поточне оцінювання – це процес встановлення рівня навчальних 

досягнень вихованців в оволодінні змістом, уміннями та навичками відповідно 

до вимог навчальних програм. 

Основним критерієм оцінювання здобувачів освіти є фактичне засвоєння 

програми навчання протягом навчального року та перехід до наступного року 

навчання або рівня навчання (початковий, основний, вищій). 

Результати навчання вихованців визначені прогнозованим 

результатом, для кожного гуртка його навчальною програмою. 

Форми проведення видів контролю, їх кількість визначається навчальною 

програмою та календарно-тематичними планами педагогічних працівників. 

Результати освітньої діяльності вихованців на всіх етапах освітнього 

процесу не можуть обмежуватися знаннями, уміннями, навичками. Метою 

навчання мають бути сформовані компетентності, як загальна здатність, що 

базується на знаннях, досвіді та цінностях особистості. 

Результатом навчання вихованців є сформованість у них пізнавальної, 

практичної, творчої і соціальної компетентностей. 

Пізнавальні компетентності передбачають оволодіння поняттями та 

знаннями з різних галузей знань; основ характеристики явищ і процесів 

суспільного життя; набуття знань морально-психологічних якостей, способів 

організації змістовного дозвілля. 

Практичні компетентності передбачають формування різноманітних 

техніко-технологічних вмінь і навичок, здатності реалізовувати і захищати свої 

права, орієнтуватися у соціальних відносинах, встановлювати зв’язки між 

подіями й явищами, формулювати, висловлювати та доводити власну думку, 

позицію. 

Творчі компетентності передбачають набуття досвіду власної творчої 

діяльності з різних галузей знань, розв’язання творчих завдань, здатності 

проявляти творчу ініціативу; розвиток дослідницьких здібностей, системного, 

просторового і логічного мислення, уяви, фантазії; потреби у творчій 

самореалізації та духовному вдосконаленні. 

Соціальні компетентності орієнтовані на досягнення високого рівня 

освіченості і вихованості; емоційний, фізичний та інтелектуальний розвиток; 

формування позитивних особистісних якостей (самостійність, наполегливість, 

працелюбство та ін.), ціннісного ставлення до себе та інших, вміння працювати 

в колективі; розвиток здатності до професійного самовизначення, творчого 

становлення; формування громадянського поведінки, патріотизму, любові до 

України. 

Оцінювання знань, вмінь, навичок вихованців базується на рівневій 

технології оцінювання. В основу оцінювання навчальних досягнень такої 

технології покладено орієнтири чотирьох рівнів: П, С, Д. В (початковий, 

середній, достатній і високий). 

Рівень – сходинка, на якій у той чи інший момент перебуває вихованець, 

визначається за такими показниками: 

 - початковий (репродуктивний) – відповідь вихованця характеризується 

початковими уявленнями про зміст програми, вихованець виконує незначну 

частину практичних завдань та розумових операцій відповідно набутим 

знанням; 
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 - середній – вихованець знає основний навчальний матеріал, може 

виконувати завдання за зразком, володіє елементарними технологічними і 

розумовими навичками; 

 - достатній – вихованець знає суттєві ознаки понять, явищ змісту 

програми; вміє пояснювати основні закономірності взаємозв’язку між 

розділами та темами; самостійно застосовує знання; здатний до розумових 

операцій, самоаналізу своїх дій та вмінь, вміє робити висновки, виправляти 

допущені помилки. Відповідь вихованців повна, правильна, логічна, 

обґрунтована, хоча інколи бракує власних суджень. Вихованець здатний 

самостійно застосовувати знання не лише у знайомих, а й у змінених ситуаціях;  

- високий рівень – знання вихованця є глибокими, міцними, 

узагальненими, системними; вихованець уміє застосовувати їх для виконання 

творчих завдань. Він вміло і самостійно оцінює різноманітні ситуації, , явища, 

факти. Відстоює свою особисту позицію, виступає на заняттях в ролі помічника 

педагога та майстра. Рівневі показники оцінювання знань вихованців, це є 

перший показник ефективності роботи вихованців. 

Участь вихованців у заходах, відповідно свого напряму гуртка та їх 

досягнення – це другий показник роботи вихованців. Результати навчання 

вихованців визначені прогнозованим результатом. Визначеним для кожного 

гуртка його навчальною програмою. 


